

2023首届晋江“芯小镇”卡尔美体育健康跑活动圆满收官 “别致路线将体验感拉满！”

本报记者 周雨莲 董严军

“5、4、3、2、1，出发！”昨日上午，由集成电路产业园区建设筹备工作组、泉州半导体高新区管委会晋江分园区办事处、新塘街道党工委、新塘街道办事处等共同主办的2023首届晋江“芯小镇”卡尔美体育健康跑活动顺利开跑，千余名跑友活力出发，奔跑在晋江“芯小镇”。



小雨淅沥 参与跑者热情不减

早晨7时许的梧林，烟雨蒙蒙，却难抵跑友和亲子家庭对健康生活的向往和对跑步的热爱。大家陆续“赴约”，抵达活动现场。

“我特意起了个大早，七点半就到了这边，下雨丝毫没有影响到我的兴致，反而观赏到了更加富有诗意的梧林。”来自集成电路渠梁电子有限公司的跑友马忠德告诉记者。

随着人越来越多，天公作美，雨水渐歇。静谧的梧林逐渐热闹起来，古村的各个角落响起欢声笑语，跑友们换上卡尔美荧光绿专属跑服，“点亮”了梧林。

“你们快来，雨停了，这里真的很不错！”来自石狮的跑友艾奇兴致勃勃地呼

叫着好友。他告诉记者，今年是他爱上长跑的第5年，几乎每周末他都会参加福建各地的跑步活动。“也想过会下雨，但它根本阻挡不了我们跑步爱好者脚步。”他坚定地说。

从安海赶来的新晋江人叶定华告诉记者，还好他没有因为天气而犹豫，这“有点虐、有点绕”的路线让他觉得不虚此行，“当

时看到这个活动，我马上就报了名，还推荐了四五位朋友一起参与。田园风光让我印象深刻，视野开阔、空气清新，实在是太解压了。”

趣味互动 亲子家庭游园踏青

跑者先行，亲子随后。在亲子徒步跑过程中，孩子们和父母漫步在胡萝卜地、红砖古厝和西式洋楼间。

“妈妈，快接住！”“宝贝，跳起来。”孩子们在侨批馆内普及“芯”小镇知识，完成猜谜；在枪楼前和父母手拉手，完成“蒙眼向前走”；在五层厝旁争当“小小神投手”，在一家人默契配合下把球投进小框……打卡完多种趣味互动游戏后，各亲子家庭走向终点，领取以梧林枪楼为原型设计的专属3D纪念奖牌。

“这次亲子活动的参与感太棒了，我们几乎打卡了所有的互动游戏！来这么一场节奏适宜的徒步跑，让我们家长和孩子都增加了彼此沟通的机会，也能让孩子们在玩耍中了解到一些科技知识，欣赏了各式古建筑。”来自安海的家长林伟杰告诉记者，这次带两个儿子来参加此次活动，让父子俩都有了愉快的踏青回忆。曾经有过7年马拉松长跑经验的他，在看到众多跑者忘情奔跑后，心中又燃起了“跑起来”的念头。



暖心守护 后勤团队面面俱到

活动举办的“岁月静好”，离不开后勤团队的“负重前行”，少不了新塘街道、卡尔美体育用品有限公司、集成电路产业园区，以及梧林、上郭各社区的大力支持。

时刻关注天气动态、密切追踪路面情况、补给物资及时到位……记者了解到，在活动举办的前一天，活动执行团队因多变的天气不断调整应急计划，在活动现场布置物资直至次日凌晨3点，休息不足3个小时后又继续投入活动的准备工作中。除此之外，活动协办方后勤团队也默默守护，医疗团队随时待命、安保巡逻队员时刻紧绷“安全弦”，志愿者的耐心热情都让跑友们如沐春风。

2023首届晋江“芯小镇”卡尔美健康跑活动由晋江经济报发展有限责任公司、晋江市梧林青普文旅运营管理有限公司承办，泉州半导体高新区晋江分园区工会、晋江市交警四中队、新塘街道派出所及新塘街道人才办、教育办、卫生服务中心、商会、梧林传统村落党支部共同协办，卡尔美体育用品有限公司冠名。

值得关注的是，本次健康跑活动为晋江经济报社策划的2023乡村马拉松系列活动首站，后续还将给读者朋友们带来更加缤纷的村跑活动，敬请期待！

东石启动“仁和书香” 悦读季系列活动

本报讯（记者 许春）昨日上午，在晋江市图书馆东石（石佛山）分馆，一场以“‘读’家记忆·遇见图书馆之美”为主题的趣味悦读活动开展。本次活动，吸引近百名东石镇中小学师生、阅读爱好者、文艺工作者参与。据悉，这也是东石镇“仁和书香”悦读季的首场活动。

散文朗诵、南音演奏、阅读打卡……活动现场，伴随着书香、雅乐和石佛山生态公园的鸟语花香，大家沉浸式体验着石佛山分馆之美，感受着朗诵、阅读的乐趣。

当天，泉州广播电视台《泉州讲古》栏目讲古人大王培煌向大家讲述闽南风俗故事；来自东石镇中心小学、南天小学、山前小学的学子，以闽南语跟大家娓娓讲述“守株待兔”等趣味童话故事。

有听、有看，还有玩。在欣赏完东石南音社带来的南音演奏之后，“趣读砖雕古厝”的剪纸互动让本次活动的体验感更加丰富。

“今天的活动丰富又有趣，孩子很开心，也很有收获。”得知本次活动的消息，东石中心小学学生家长陈培特地联系了5组亲子家庭“组团”参加，“东石的图书馆越来越多，孩子们周末有了更多好去处。”陈培思笑着说，在图书馆，孩子更能静下心阅读、学习，培养良好的读书习惯。

据悉，本次活动由东石镇党委政府、晋江市图书馆主办，东石镇社会服务中心、龙湖畔读书社承办。

“这场活动只是一个新开端，在接下来的6个月，我们还将举办系列活动，用好、用活‘东石图书馆小镇’各个阵地。”东石镇社会服务中心陈嘉凡说。东石“仁和书香”悦读季系列活动内容丰富、形式多样，不仅有本土作家作品的阅读分享、名家文学讲座、亲子阅读活动，还将举办篝火读书漂流、中小学征文比赛、诗歌朗诵雅集、地方文学作品汇编等活动，营造全民参与的读书氛围，让“悦读”成为东石新风尚、新标签。

值得一提的是，当前，东石“书香小镇”首批9个图书馆已建成投用。下一步，以“母亲的房子”图书馆、皮囊书屋、石佛山分馆等为示范点，东石镇还将营造积极健康的读书氛围，呈现新时代文明实践的精神活力，丰富群众精神文化生活，增强群众文化自信。



料来调整釉面黏度，通过反复喷水、降温冷却、抛光，使摩擦系数达到止滑级别，解决人居空间及公共场所的防滑难题。同时，采用特殊磨块进行精细抛光，使砖面呈现人体视觉最舒适的10°光感。

TD是丹豪2021年开始运作的子品牌，产品定位创新性和功能性，在风格上贴合年轻人大胆、时尚的消费理念。”王簪泽介绍，目前TD品牌在国内已有80多家专卖店，并通过小红书等社交媒体进行推广。

广，目前市场反应很理想，未来将推广设计师个性化定制模式。

总体来看，本届展会呈现数字化、智能化与绿色创新等亮点。在设备升级方面，新興机械设备公司展示了与中国电信晋江分公司合作打造的“5G智能制造应用平台”；在绿色创新方面，获评绿色设计产品的华泰生态陶板、双零吸水率地铺石及多款拥有国家发明专利、实用新型专利的产品也纷纷亮相。

记者了解到，此次共有100多家企业参展，大部分企业都携新品“亮剑”，且产品科技含量极高。比如，美胜陶瓷展出的中式罗曼瓦产品，通过改良配方、优化模具和压机设备，实现了干法制粉工艺制作。该公司副总经理吴汉钊介绍，传统湿法制粉制成的瓦片易变形、不易铺贴，而干法制粉工艺则将成品率提高了92%以上，且产品釉面效果和铺贴效果也更好。

据悉，这款产品技术领先国内市场，并已经在农村自建房市场取得了较好的反馈。此外，美胜陶瓷还推出了定位高端设计路线的木纹砖新品肌肤釉，其表面如肌肤般细腻光滑，触手生温，并具有极强的抗污性。

在晋江丹豪陶瓷展位上，色彩鲜明、纹路清晰、触感亲肤的TD奢石系列产品很“吸睛”，采购商纷纷询问，并拍照“打卡”。丹豪陶瓷董事长王簪泽介绍，这款拥有自主专利的绒抛微钻新品是首次参展，除高颜值外，更具备防污、耐磨、防滑等功能性，适用于酒店、别墅、高档家居等。记者了解到，这款产品以纳米防滑釉

改造工作全面铺开，并快时序推进中。目前，消防主管道已经铺设了三分之一，预计4月份可改造完毕。“在改造期间，我们也将联合街道安全科到小区内开展防火宣传，以此增强居民的安全防火意识。”

近日，记者到华泰社区6期内，多名管道工人正在小区内挖沟、下管道、连接管网等。“作为业主，我们肯定是非常支持的。”6期业主陈志强说，自己住在高层，消防管网改造后，作为居民更有安全感了。

林志宏表示，罗山街道将继续全力推进老旧小区改造这一民心工程，全面优化小区环境，提升居住品质，让更多居民享受到老旧小区改造的成果，提升获得感和满意度。近期，罗山街道将着手对兰峰小区开展消防管网和公共视频设备改造。

纳入街道老旧小区改造项目 华泰社区消防管网“大焕新”

本报讯（记者 曾舟萍 通讯员 陈诗云）老旧小区消防设备老化，一旦遇到火灾，后果不堪设想。近日，晋江市罗山街道华泰社区在街道的支持下，全面改造辖区内华泰国际新城1~7期消防管网，增设108个消防栓，全面改善小区消防安全环境。

华泰国际新城小区始建于2005年，是晋江较早开发建设的商品住宅小区，共有8期，常住人口达9000多人。因建设年代较早，1~7期小区的消防设施普遍存在设备缺失、简陋、老化等消防安全隐患，消防基础设施严重滞后于城市发展。

“1~7期有7000多个住户，大家对于小区的消防隐患问题一直有较大意见，我们也曾尝试多种方式进行改造，终因资金筹措等诸多问题搁置。”华泰社区党支部书记王宝华介绍，1~7期基本无



晋江市工商联(总商会)召开十一届一次主席(会长)会

本报讯（特派记者 张晋福）3月29日至4月1日，晋江市工商联(总商会)赴南平市、宁德市举行十一届一次主席(会长)会议暨“争优争先争效”对标考察学习活动，畅叙乡情，共商发展。晋江市领导黄天凯、洪忠信参加活动。

3月30日，晋江市工商联(总商会)十一届一次主席(会长)会议在宁德市召开，与会企业家就如何实现高质量发展建言献策。大家纷纷表示，要提振发展信心，坚持守正创新，不断做强做优做强大民营企业，共同谱写“晋江经验”新篇章。会上还邀请了专家进行专题授课，为企业“充电”赋能。

活动期间，晋江市工商联(总商会)一行前往南平医卫材料产业园、龙竹科技股份有限公司、宁德新能源科技有限公司、宁德时代公司、上汽集团宁德基地等地考察，并与福鼎白茶企业负责人开展座谈交流。

福建省陶瓷行业协会 晋江市建材陶瓷行业协会 在晋江举办联合年会

本报讯（记者 王云霏）昨日下午，福建省陶瓷行业协会、晋江市建材陶瓷行业协会联合年会在晋江国际会展中心举行。晋江市领导张健龙参加活动。

会议以“福建省陶瓷产业发展”为主题，共话发展与机遇。中国建筑卫生陶瓷协会秘书长卫作主题演讲，分析中国建陶产业发展趋势；山东国瓷康泰新材料科技有限公司技术总监周军分享了陶瓷墨水的技术创新及其在瓷砖立体装饰中的应用。

会上，福建省陶瓷协会会长陈建新、晋江市建材陶瓷协会会长吴声团分别汇报协会2022年度工作情况，公布2023年度工作计划。

吴声团表示，当前，国内各陶瓷产区竞争激烈。近年来，福建陶瓷产业不断转型升级，研发高科技、高附加值产品，发挥产地优势，以专业化、特色化的竞争优势稳住市场，赢得市场，期待行业同仁继续坚持稳中求进，携手振兴福建省陶瓷产业。

会议还举行了颁奖仪式，颁发了福建省陶瓷行业新锐人物奖、特别贡献奖、技术能手奖、最具成长性企业奖，并为福建省金牌工匠获得者、第八届全国陶瓷行业职业技能竞赛获奖者颁奖。

中国建材国际贸易论坛 暨供需对接会在晋江举行

本报讯（记者 王云霏）昨日上午，2023年中国建材国际贸易论坛暨供需对接会在晋江国际会展中心举行。晋江市领导丁鸿雨参加活动。

本次论坛主题为“扬帆出海 领航全球”，聚焦中国建材国际贸易方向。论坛邀请业内专家、企业家进行充分交流互动，针对2023年外贸形势、国内陶瓷自主品牌出口方向、中国品牌出海面临的挑战等主题进行座谈。

在当天的国际采购对接会上，企业与国际采购代表开展商贸洽谈对接活动。活动旨在助力企业扩展市场、提振信心，同时，也助推全国乃至全球的参展商、采购商共同把握商机，合作共赢。

内坑镇开展党的二十大精神 “三进”工作知识竞赛

本报讯（记者 黄伟强）近日，由晋江市内坑镇和泉州职业技术大学组织的党的二十大精神“三进”工作知识竞赛决赛在泉州职业技术大学举行。

决赛的题目以党的二十大报告原文和马克思主义学院编印的《习近平新时代中国特色社会主义思想概论》课程知识点为主题内容，同时也考察选手们对党史知识等内容的掌握程度，经过必答题、抢答题、风险题三个环节的激烈角逐，泉州职业技术大学八方书院赖婉、戴雪烟、陈惠婧和林颖、吴婉萍、林娟2队组合荣获一等奖。

据悉，本次竞赛由中共内坑镇委员会、内坑镇新时代文明实践所、泉州职业技术大学马克思主义学院主办，双馨书院承办。竞赛围绕“学原理，读经典，看发展，想未来”主题，旨在大力推进党的二十大精神进课堂、进教材、进头脑，激励广大学生从党的二十大精神中汲取前进力量，强化奋进担当。

灵源开展人居环境
卫生整治攻坚月行动

本报讯（记者 林伊婷）“来，搭把手，一起把这些乱堆放的东西搬上车。”3月31日，在晋江灵源街道灵源社区，一场社区党委组织开展的人居环境整治行动拉开了当天主题党日活动的序幕。现场，街道工作点人员、社区两委、党员志愿者、网格员、环卫工人分工作战，针对群众反映强烈的卫生死角进行大整治。

不只是灵源社区，近期，在灵源街道辖区内的10个社区都能看到这样热火朝天的整治景象。一支浩浩荡荡的“红马甲”“绿马甲”队伍在社区主次干道、房前屋后清垃圾、扫浮土、搬杂物，掀起了人居环境整治热潮。

据了解，为进一步提升街道人居环境面貌，近期，灵源街道全面部署，强化措施，于辖区内开展人居环境卫生整治攻坚月行动。为压实责任，确保整治攻坚高效推进，街道领导带领相关科室人员靠前指挥，深入一线督导检查社区人居环境整治情况，对相关问题进行及时协调解决，抓整改落实，通过“一线工作法”让社区不敢闲，也不能闲，切实推动人居环境整治工作成效。